

台湾民间宗教 第廿五课...

基督徒的命运观

播映操作小技术：滑鼠click各位置



Outline

1. 播映操作
2. 不同於一般的釋經學
3. 課程目的、內容
4. 不同類經文適合的解釋原則
5. 聖經需要解釋嗎？因遇見異端

课程纲要，可指定播映片号内容

请按 开始播放

基督徒的命运观

一、知天命

■ 基督徒对命运的认识来自**圣经**的启示

■ 所谓「**命**」，

即是**上帝的口令**(命 = 口 + 令)

起初上帝**创造天地**，他用**尘土造人**，

将**生气**吹在他**鼻孔里**，

他就成了**有灵的活人**，

「**有灵的活人**」就是人的「**命数**」，**生命的本质**。



圣经说上帝将**生命、气息、万物**赐给人类，

从一人造出万族，

使他们**散居**在整个地球上，

而且为他们预先**定下了年限和疆界**。

一个人活在世上就有他的**时间与空间**的界定；
但是上帝给人类一项「**天命**」：

■ 要人类参与上帝创造的

「**天地生成、物类化育**」之工程

■ 派人类**管理**上帝所造的**万物**，

就是一切牛羊、

田野的兽、空中的鸟、海里的鱼，

要人类**与上帝同工**

圣经一再强调**人活在世上**

是**客旅**，是**寄居**的，有一定的**年数**；

所以要**爱惜光阴**，不要做**糊涂人**，

要明白主的旨意如何，

这就是「**知天命**」。



二、制天机

中国人对「**天机**」的认知，来自「**知天命**」。

「**天机**」可以从**日月的转易**、

四时春夏秋冬的秩序之自然法则运作，

进一步可以**把握「天机」正确时间和空间**。

■ 其**目的**只在**与天调和**，

得以**趋吉避凶**，免去一些灾祸、疾病、苦难

■ **不在于执意尽天职、遵行「天命」**



基督徒**认知天命**之后，

按理要刻意运用上帝惠赐的

自由意志去实践上帝的命令。

加六7b 上帝是**轻慢不得的(天命可畏)**。

小种的是甚么，收的也是甚么。



这就是**制天机**！

制，运用的意思；

是「制定、运作、实践」。

如何「运作」，

就影响一个人生命的格局、命宫。



加六8b 顺着情欲撒种的，必从情欲收败坏；
顺着圣灵撒种的，必从圣灵收永生。



旧约时代，

上帝经常把祝福与咒诅的话语

陈明在以色列百姓面前，

让他们自由选择。

人若会「敬畏上帝，远离恶事」，

必然能握「天时、地利、人和」

之天机、机运。

耶稣特别拣选了一位使徒保罗，

派他出去做外邦人的使者，

传扬上帝的救恩。

保罗知悉实践上帝使命

必然会引来许多患难和捆锁，他却说：

「我不以性命为念，也不看为宝贵，

只要行完我的路程，成就我主耶稣

所领受的职事，证明上帝恩惠的福音。」(徒廿4)

一个人相信耶稣以后，上帝就用恩典的潮流

把他生命的船只扶高，

- 他的紫微斗数命盘中的「命、定、数、时、运、劫」这些暗礁难不倒他

- 他身上带着耶稣的死，使耶稣的生命彰显在他的身上



三、尽天职

人既然知道他的生命来自「天」，

具有天命、使命，

就应该以「尽天职」

为他一生「终极的关怀」。

中国人喜欢取「天生、天来、天送、天赐」

做男孩子的姓名，

说明他的生命是「由天而来」。



人应该仰赖上帝竭力完成

他活在地上的使命、职份。

一个人有了这份使命感，对人生的遭遇，

- 就不会再去计较祸福、吉凶、贵贱、富贫
- 只期待「鞠躬尽瘁，死而后已」

四、返天家

- 儒家强调：「知天命、尽天职」，

但对身后要归何处没有清楚的交待

- 「未知生，焉知死」，

孔子也只能一句话带过去

- 古文说文言：「人所归为鬼」；

释言：「鬼之为言归也」。

中国人于上古时代称死去的人为鬼，

其意乃为「归去者」；

然而归向何处亦未明确的说明

耶稣道成肉身来到这个世界，

把那位我们眼睛看不见的上帝显明出来。

他回答那位实证科学的求道者腓力说：

「人看见了我，就是看见了父...」(约十四9)



儒

耶稣与祂的门徒分手前，向那些哀伤的门徒安慰说：

约十四1-3 你们心里不要忧愁；你们信上帝，也当信我。

在我父的家里有许多住处；

若是没有，我就早已告诉你们了。

我去原是为你们预备地方去。

我若去为你们预备了地方，

就必再来接你们到我那里去，

我在哪里，叫你们也在那里。



基督徒确信他所仰赖的主是复活的主，

生命不再受死亡权势的威胁。

他知道他的救赎主耶稣基督活着，未了必站立在地上，

我们这肉体灭绝之后，必在肉体之外得见上帝。(伯十九25-26)

就如圣诗所唱：「在那遥远的高天，

在祂的荣耀里，必然面对面与主相见」。

相命学里有个定律：

「有相无心、相随心灭，
有心无相、相随心生」，
心即是生命力、生命气质。

相命学无法让你产生「有心、生命力」，

只有耶稣才能给你。



耶稣向尼哥底母说：「从肉身生的，就是肉身；

从灵生的，就是灵。

我说：你们必须重生。」

■ 从肉身而来的生命，接受旧生命辖制、运转

■ 从灵生的新生命就在上帝的律中

受管理、辅导，得享平安

重生的生命，是神迹，是上帝超自然的作为，

只有信靠顺服耶稣，生命的格局才会提升，

超越贪生怕死、苟且偷安的命盘。

